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LA SEANCE

Contrairement au premier entrainement, les
éleves se connaissent (les groupes sont restés
a I'identique).

Cette séance a pour objectif de mettre les
éleves dans les conditions réelles du rallye.

Le sujet qui leur a été soumis était celui de
I’édition précédente (avec un exercice de
moins). lls avaient aussi une seule fiche
réponse par grand groupe mixte.
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Epreuve 1 : Carré Magique Classique (sur 4 points)

Dans un carré magique, la somme des

nombres situés sur une ligne, sur une 32 17
caolanne ou sur une diagonale est iden-
fique. 24

Compléte le corré magique ci-contre -

16

Epreuve 2 : Carré Scomagique (sur & points)
Dars un carré géomogigue, si Fon assemble les figures situées sur chogque ligne, sur chague
colonne et sur chague diagonale, on doit obtenir la mEéme figure (ici un carre).
Compléte le corré geéomagique ci-dessous.

Conseil : utilise des couleurs différentes pour chague piéce.

h -

I @
I I

ion Bonus : Quel est le rapport enfre le carré magique de Méprewve 1 et le corre
geomagique de léprewve 2 7
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épﬂ:uu 3 : Somme de carrés (sur £ points)

Le professeur Cosinus cherche d résoudre ce curieux probléme : comment choisir cing
carrés de sorte que :

+  leurs cdtés soient des nombres entiers consécutifs,

* la somme des aires des trois plus petits soit €gale d la somme des aires des dews plus

grands ?

éprcuvc 4 é'h:gc d'un nombre (s 5 points)

Pour déterminer Fétoge du nombre 632, nous appliquons la méthede suivante :

* on multiplie chacun de ses chiffres : 6 3x2 = 36
+ on multiplie chacun des chiffres du resultat obteru : 36 = 18
+  on multiplie de nouvesu chocun des chiffres du résultat obtenu 1 8= 8§

Tl nous a fallu 3 étapes pour obtenir un nombre d un chiffre, on dit alors que le nombre 632
se situe au 3= Etage (veir ilurmarion o-aesous).

47" itage
3 irose 632,
JﬁrS\E
2 irsse |36 |
JB;E
19 énage | 18 5
18
rez-de-chasssée B8 4

1) A quels étages se situent les nombres 486, 9 876 543 210 et 697 ?

2) Il existe un seul nombre plus petit que 100 situé au 4= étoge. Sauras-tu e trouver 7
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Epreuve 5 : Cube deux pieces (sur 5 paints) Epreuve & : Cube trois pidces (sur 6 points)

Un cube est composé de 3 pidces.

&

Cumpléhz, les informations manquantes dans be tableaw.

Le nombres de . _
. . Les empreirtes laissees
Les pigces PEHE:;':;EEM_ ou sol par chacune des

cune des pigces preces

2, .
oy
%

Regroupe les pidces deux par deux afin quielles forment un cube lorsquielles sont assem-
blées.

Cuestion Bonus - De combien de petits cubes est composée la piéce & 2

BE
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épuw: 8 : Blane ou neir 2 (sur 4 points)

Le mombre inscrit dans chague case in-
dique le nombre de ronds 4 noircir auwsx
sommets de lo case.

Mueircis les ronds qui conviernnent.

éprf.w: 9 : Dez chiffrez et dez lettres fsur 7 points)

Chague lettre correspond d un nombre.
Pour obtenir la valeur d'un mot, il suffit de foire la somme de la valeur de chacune des
lettres composant le mot.

Par exemple : si W 2 alars VoI5 — 18

0—7
I —3
5 6

LE — 16

EX — 13

) AXE — 25

Quelle est la valeur du mot RALLYE ? EUX —= 30

LEUR —> 37

AERE — 26

YEUX — 39

RALLYE — 7
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épnr.w: 10 : Carrelage (sur 4 poinfs)

Fréderic désire refaire le carrelage de sa salle de bain.

Four cela, il dispese de deux types de correaux : . et .

Dans un premier temps, il réalise le povage suivant :

e
i

Mais celui-ci ne lui plait pas. TI voudrait réaliser un autre pavage avec les mémes pigces
daons lequel les corrés ne se touchent pas.
Peux-tu l'oider d réaliser ce pavage ?




GROUPE 2 EN SALLE DE MATHS

* 6 groupes mixtes de 4 éleves (2 éleves de
6eme et 2 éléves de CM2) et 1 groupe mixte
de 5 éleves (2 6™ et 3 CM2)

e Sous la surveillance de Mme Mathias
(enseignante de 6¢™M¢)



e
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5€, les 6°>prennent quelques minutes pour préparer la Ainsi, d&§ I'entrée en classe, les /g
arrivée des CM2 (tables et affiches numérotées) mettre directement au travail. n ‘ »

En paralléle, une éleve volontairede

pour récapi 3
X

¢
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Groupe n°3

Groupe n°6 Groupe n°Z
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Puis des problémes arrivent en pagaille :

1) Des groupes n’arrivent pas a résoudre les
exercices : rapidement 3 SOS sont notés au
tableau.

2) Une éléve de 62™e se rend compte que les 7
premiers exercices ont été attribués dans
I'ordre mais que rien de la stratégie mise en
place lors du débriefing n'a été mis en place :
les autres exercices ne sont pas attribués et
aucun quatuor ne sait qui cherche quoi. Elle
prend linitiative de faire un 28™e tableau
récapitulatif évoqué lors du débriefing.

3) Dernier probleme : les bouchons au tableau




Les éleves essayent de trouver des réponses en direct a leurs probléemes mathématiques et stratégiques et I'épreuve se poursuit... jusqu’aux 5
dernieres minutes ou un nouveau probléme fait son apparition : aucune réponse n’a été recopiée sur la fiche réponse ! Quelques éléves vont
noter leurs résultats mais ¢ca bouchonne et seuls deux exercices seront remplis (un quart seulement de ce que les éleves avaient trouvé).
Cette séance d’entrainement aura permis de mettre le doigt sur les pieges dans lesquels ne pas tomber le jourJ !
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GROUPE 1 AU CDI

e 7 groupes mixtes de 4 éleves (2 éleves de
6cMe et 2 éleves de CM2)

e Sous la surveillance de Mme Chabenat
(enseignante CM2) et de Mme Balmette
(documentaliste du college)
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Installation et mise au travail . Chaque
groupe commence a chercher |'exercice
qui lui a été attribué.




Les éleves sont actifs, des stratégies se mettent en place . Je
conseille aux groupes qui ont des réponses de les recopier sur
la feuille récapitulative .

Mais tres vite certains groupes bloquent...
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...Et lancent des SOS. Certains finissent méme
par changer d’exercice, ce qui fait gqu’on ne sait plus
qui cherche quoi ! '

Le temps passe vite et a la fin de I’"heure seulement
6 exercices ont une proposition de solution.




